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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αντιµετωπίζουµε τα τελευταία χρόνια στον 

ανοιχτό κόσµο που ζούµε µία νέα πραγµατικότητα στο χώρο της ασφάλειας 

των πολιτών και της ασφάλειας της χώρας. Αντιµετωπίζουµε µία επίθεση 

από το οργανωµένο έγκληµα που διατρέχει όλη την ευρωπαϊκή ήπειρο, 

αλλά µε ιδιαίτερη οξύτητα τη δική µας περιοχή, µε τη διακίνηση 

ανθρώπων, ναρκωτικών και όπλων. 

 

Χθες το βράδυ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ένας αλλοδαπός κυνηγούσε 

µε ένα καλάσνικοφ στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας ένα ζεύγος Ελλήνων. Η 

οπλοκατοχή στη χώρα µας είναι πληµµέληµα. Πληµµέληµα ήταν και πριν 

από τριάντα χρόνια, αλλά σήµερα πια το εµπόριο όπλων είναι σχεδόν 

ελεύθερο και έχει γεµίσει ο τόπος από πυροβόλα όπλα. Και εµείς ακόµα 

χαρακτηρίζουµε την παράνοµη οπλοκατοχή ως πληµµέληµα. 

 

Στη χώρα κυριαρχεί µία ατµόσφαιρα ανοµίας, που οδηγεί σε ανασφάλεια 

τους πολίτες, µεγάλο µέρος των οποίων αισθάνεται απουσία του επίσηµου 

κράτους. Και εδώ βεβαίως πάλι όσοι από εσάς είστε Βουλευτές στην Α΄ 

Αθήνας, θα βλέπετε ότι αρχίζει και δηµιουργείται µία κίνηση πολιτών, η 

οποία έχει σαν στόχο απαράδεκτα φαινόµενα και ιδιαιτέρως ειδεχθή, που 

έχουν σχέση µε την αυτοδικία και ζητά οπλοφορία, πράγµατα τα οποία 

βεβαίως δεν πρόκειται να επιτραπούν, γιατί το επίσηµο κράτος θα είναι εδώ 

από εδώ και πέρα. 

 

Όλα αυτά, λοιπόν, οδηγούν σε πίεση τις κυβερνήσεις για µέτρα που πολλές 

φορές οδηγούν στον περιορισµό των ατοµικών ελευθεριών, τη συµπίεση 

των ατοµικών δικαιωµάτων και την υπονόµευση των δηµοκρατικών 

κατακτήσεων.  



Παίρνοντας το λόγο σήµερα εδώ, στη Βουλή, εν όψει της συζήτησης για 

ψήφο εµπιστοσύνης της Κυβέρνησης για τις προγραµµατικές της δηλώσεις 

και µετά την οµιλία του Πρωθυπουργού, θέλω να διακηρύξουµε µε 

απόλυτο τρόπο ότι η Κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα καταβάλλει όλες τις 

δυνάµεις για τη διασφάλιση του αγαθού της ασφάλειας των πολιτών και 

τον τερµατισµό του καθεστώτος της ανοµίας στη χώρα. 

 

Είµαστε αποφασισµένοι να δώσουµε τη µάχη εναντίον του εγκληµατικού 

φαινοµένου και ιδιαίτερα του σύγχρονου οργανωµένου εγκλήµατος, που 

καταστρέφει την κοινωνική συνοχή, διακινεί µεγάλες ποσότητες µαύρου 

χρήµατος και οδηγεί στην υπονόµευση της δηµοκρατίας. Η ασφάλεια, 

κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι καθολικό δικαίωµα, που συνυφαίνεται 

µε όλα τα θεµελιώδη, ατοµικά και κοινωνικά δικαιώµατα.  

 

Θέλω να διακηρύξω, επίσης, την ασυµβίβαστη στάση µας στην προάσπιση 

των ατοµικών δικαιωµάτων και ελευθεριών και των θεµελιωδών κανόνων 

του Συντάγµατος. ∆εν θα θυσιάσουµε τα δηµοκρατικά δικαιώµατα στο 

βωµό της καταπολέµησης τους εγκλήµατος. ∆εν θα ανεχθούµε µε κανέναν 

τρόπο –και αυτό είναι µια δήλωση ενώπιόν σας και ενώπιον του ελληνικού 

λαού- την παράνοµη αστυνοµική βία και αυθαιρεσία. 

 

Βασικές µας προτεραιότητες προς αυτήν την κατεύθυνση, µια πρώτη µου 

απόφαση είναι η ίδρυση γραφείου στο Αρχηγείο της Αστυνοµίας, στο 

Αρχηγείο του Λιµενικού, για την αστυνοµική αυθαιρεσία και την προάσπιση 

των ατοµικών δικαιωµάτων σε συνεργασία µε το Συνήγορο του Πολίτη.  

Όσο για ένα γεγονός που καταγγέλλεται τις τελευταίες µέρες, δηλαδή η 

καταγγελία για τον ξυλοδαρµό ενός αλλοδαπού στη Νίκαια, δέκα ηµέρες 

πριν από τις εκλογές, µε θάνατο που συνέβη δύο ηµέρες µετά τις εκλογές, 

έδωσα εντολή και ορίστηκε ειδικός πραγµατογνώµονας, µαζί µε τους 

επίσηµους κρατικούς πραγµατογνώµονες και αναµένω το πόρισµα. ∆εν 

απολογούµαστε για κανέναν, ο οποίος δεν σέβεται τα δικαιώµατα, την 

αξιοπρέπεια και την ανθρώπινη υπόσταση όλων των πολιτών. 

 

∆εύτερον, θα αλλάξουµε ριζικά το καθεστώς των διοικητικών ερευνών για 



τα συγκεκριµένα ζητήµατα, καθώς και το πειθαρχικό δίκαιο των Σωµάτων 

Ασφαλείας.  

 

Αναλάβαµε ήδη δράση για την πάταξη της εγκληµατικότητας. Μέσα σε 

εύλογο χρονικό διάστηµα στόχος µας είναι να εξαρθρώσουµε αυτές τις 

συµµορίες που απειλούν τη ζωή και την περιουσία των συµπολιτών µας. 

Είναι στο στόχαστρό µας οι κλοπές, οι ληστείες, οι αρπαγές τσαντών, η 

διακίνηση ναρκωτικών, όπλων, επικίνδυνων ουσιών, όλα αυτά που 

δηµιουργούν σήµερα µια ατµόσφαιρα ανασφάλειας και ανοµίας στη χώρα.  

Συντάσσεται µέχρι τέλος Νοεµβρίου, εν όψει του 2010, ένα νέο σχέδιο 

αντεγκληµατικής πολιτικής, µε στοχευµένες δράσεις, κυρίως, στις 

εγκληµατογόνες περιοχές των αστικών κέντρων. Θέλουµε να χτίσουµε 

Αστυνοµία φιλική προς τον πολίτη, δηµοκρατική, µε σεβασµό στα 

δικαιώµατά του και ταυτόχρονα απόλυτα αποτελεσµατική, µε σοβαρότητα 

και επαγγελµατισµό.  

 

Από την αρχή της νέας χρονιάς εφαρµόζεται ο θεσµός του «αστυνόµου της 

γειτονιάς» στα µεγάλα αστικά κέντρα. Από την αρχή της χρονιάς, επίσης, 

θα ανοίξουµε ένα µεγάλο πρόγραµµα πεζών και εποχούµενων περιπολιών 

σε όλο το φάσµα του Λεκανοπεδίου της Αττικής και στα µεγάλα αστικά 

κέντρα της περιφέρειας.  

 

Αποτελεί, ακόµη, προτεραιότητά µας η κοινωνική ειρήνη, η κοινωνική 

συµβίωση και η προστασία των εννόµων αγαθών. Όσο προσηλωµένοι, 

ωστόσο, είµαστε στο σεβασµό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και υπόστασης 

από την πλευρά των Σωµάτων Ασφαλείας, άλλο τόσο είµαστε αυστηροί και 

στην αντιµετώπιση της βίας που οδηγεί σε καταστροφές περιουσιών των 

συµπολιτών µας, λεηλασία των πόλεων, απώλεια θέσεων εργασίας από 

φτωχούς συµπολίτες µας και εν τέλει οικονοµική και όχι µόνο ζηµιά στη 

χώρα.  

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ως εδώ µε τους χούλιγκανς και τους 

βάνδαλους που υπό τα όµµατα του επίσηµου κράτους καταστρέφουν τις 

πόλεις µας, τη χώρα, θέσεις εργασίας. Να τελειώνουµε µε αυτό! 

Αναρωτηθείτε µόνο πόσες χιλιάδες θέσεις εργασίας χάθηκαν µετά το 



∆εκέµβριο, πώς έχει υποβαθµιστεί το κέντρο της Αθήνας, πόσο έχουν πέσει 

οι τιµές των ξενοδοχείων, επειδή η πόλη δεν είναι ελκυστική στους 

επισκέπτες και τους τουρίστες. 

 

Θέλω να τονίσω απ’ αυτό εδώ το Βήµα σήµερα σε όλους αυτούς οι οποίοι 

βιαιοπραγούν σε βάρος της ζωής και της περιουσίας των πολιτών ότι δεν 

υπάρχουν επιχειρήσεις-σκούπες. Είµαστε ενάντια στα αστυνοµικά 

γιουρούσια. Η Αστυνοµία θα γίνει επαγγελµατική και σοβαρή. Η Αστυνοµία 

είναι υποχρεωµένη να είναι παρούσα και να προστατεύει την έννοµη τάξη 

σε κάθε περιοχή της χώρας, από το Ορµένιο µέχρι κάτω στην Ιεράπετρα 

της Κρήτης -είναι καθαρό αυτό- χωρίς καµία απολύτως εξαίρεση, µε 

σοβαρότητα, µε επαγγελµατισµό και σεβασµό στα ανθρώπινα δικαιώµατα 

και τη νοµιµότητα.  

 

Οι πόλεις µας είναι φονικές. Μπορεί στο κέντρο της Αθήνας να περπατήσει 

µία µητέρα µε το παιδί της; Έχουν καταληφθεί όλα τα πεζοδρόµια από 

αυτοκίνητα και δίκυκλα. Οι δρόµοι είναι κατειληµµένοι από αυτοκίνητα. Θα 

τελειώσει αυτό το θέµα. Ήδη, άρχισαν δράσεις. Τα κέντρα των πόλεων θα 

έχουν τους δρόµους για την κυκλοφορία των αυτοκινήτων και τα 

πεζοδρόµια για τους πεζούς. Για όσους άλλους σχεδιασµούς γίνουν από την 

πλευρά της Κυβέρνησης σε σχέση µε ποδηλατόδροµους κ.λπ., θα 

διασφαλίσουµε την άνετη διέλευση των συµπολιτών µας.  

 

Επιτέλους, η υπόθεση που έχει να κάνει µε µια ανθρώπινη πόλη πρέπει να 

βοηθηθεί και να συντονιστεί απ’ όλους µας. Βάζουµε σαν στόχο µέσα από 

το πρόγραµµα «Καθ’ οδόν», το οποίο θα ξαναρχίσουµε, να µειώσουµε τους 

θανάτους από τροχαία ατυχήµατα κατά εκατό συµπολίτες µας αυτό το 

χρόνο και κατά εκατοντάδες λιγότερους βαριά τραυµατίες. 

Θα αντιµετωπίσουµε την αστυνοµική διαφθορά µε δύο τρόπους. Πρώτον, 

µε την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, η οποία θα αναβαθµιστεί. Το 

1999, όταν ιδρύθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, τον πρώτο 

ενάµιση χρόνο προφυλάκισε εξακόσιους πενήντα αστυνοµικούς. 

Εξακόσιους πενήντα αστυνοµικούς και κατηγόρησε πεντέµισι χιλιάδες 

αστυνοµικούς. Στη συνέχεια ατόνησε, όπως γίνεται µε όλα τα πράγµατα 

στη χώρα µας -και δεν αναφέροµαι µόνο σε εσάς, αναφέροµαι 



συνολικότερα- όπως γίνεται πάντοτε στη χώρα, γιατί δεν υπάρχουν ο 

επαγγελµατισµός, η σοβαρότητα και η συνέχεια.  

 

Βεβαίως, από την άλλη πλευρά, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πρέπει να 

δούµε τα ζητήµατα της γραφειοκρατίας, για να αποφύγουµε τη συµµετοχή 

των αστυνοµικών και των Σωµάτων Ασφαλείας όσο γίνεται λιγότερο στην 

εµπλοκή τους µε τους πολίτες.  

 

Το Πυροσβεστικό Σώµα θα ξαναγίνει η άξια υπηρεσία του κράτους που 

θέλουν όλοι οι πολίτες. Εγώ λυπάµαι γι’ αυτό που αντίκρισα. Οι ανώτατοι 

αξιωµατικοί θα ξαναγίνουν πυροσβέστες, αυτούς τους οποίους θεωρεί ο 

κόσµος ήρωες και όχι διαδροµιστές στα πολιτικά γραφεία. Θέλω να 

συµφωνήσουµε εδώ µεταξύ µας, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι 

επιτέλους το θέµα του κοµµατισµού, ιδιαίτερα στα Σώµατα Ασφαλείας, είναι 

µια καταστροφική διαδικασία.  

 

Προχθές είχαµε µια πυρκαγιά στην Ιστιαία. Κάηκαν χίλια πεντακόσια µε 

δύο χιλιάδες στρέµµατα πολύτιµου δάσους. Είχαµε προειδοποίηση για 

εννέα µποφόρ. Ο διοικητής, λέει, είχε άδεια. Το συντονιστικό κέντρο της 

Πυροσβεστικής δεν ειδοποίησε κανέναν. Μα, έτσι θα λειτουργήσουµε; Ο 

καθένας, δηλαδή, µπορεί µε την αµέλειά του να καταστρέφει τον εθνικό 

πλούτο, το δασικό πλούτο της χώρας; Είναι δυνατόν να γίνονται δαπάνες, 

οι οποίες ενδεχοµένως ξεπέρασαν και το 1.000.000 αυτές τις τρεις µέρες, 

και δεν θα απολογηθεί κανείς στους πολίτες για το γεγονός ότι ο 

Προϋπολογισµός, οι πολίτες δηλαδή, πλήρωσαν 1.000.000 ευρώ εξαιτίας 

του; Έτσι θα συνεχίσουµε; Έτσι θέλουµε πραγµατικά να γίνουµε µια 

σύγχρονη χώρα, η οποία σέβεται τα λεφτά, τους πόρους και το µόχθο των 

πολιτών; 

 

Θα κυριαρχήσει η αξιοκρατία σε όλα τα επίπεδα. Οι ικανοί θα προαχθούν, 

ανεξαρτήτως κοµµατικής ταυτότητας. Η ολιγωρία, η αµέλεια, η έλλειψη 

αίσθησης ευθύνης δεν µπορούν σε καµία περίπτωση να γίνεται αποδεκτές. 

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω να σας αναφέρω ένα ιδιαίτερα 

σηµαντικό γεγονός µετά την επίσκεψή µου προχθές και πάλι στην Ηλεία. 



Μετά την καταστροφή στην Ηλεία, ήρθαν, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

Ισπανοί, Πορτογάλοι, Βρετανοί να δουν µε ποιον τρόπο κάηκαν σε ένα 

σηµείο τριάντα δύο άτοµα. Μία µάνα πήρε εννέα παιδιά, τα δικά της και 

άλλα παιδιά, µέσα στο αυτοκίνητό της. 

 

 

Κατεβαίνοντας προς ένα σηµείο –πού άραγε- κάηκαν όλα αυτά τα παιδιά 

µαζί µε τη µητέρα τους, µαζί µε µια ηλικιωµένη γυναίκα και µε άλλους 

είκοσι πέντε περίπου. Και δεν υπάρχει τεκµηριωµένη απάντηση από την 

πλευρά της πολιτείας, τι συνέβη, πώς κάηκαν εννιά παιδιά σε απόσταση 

δέκα µέτρων το ένα από το άλλο µέσα σε ένα ελαιώνα. Ποιος ήταν εκεί για 

να αποτρέψει αυτή τη γυναίκα να ξεκινήσει το δρόµο προς το µακάβριο 

θάνατο το δικό της και των παιδιών; Ξέρετε κάτι; ∆εν υπάρχει ούτε ένα 

τηλέφωνο από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, από την ηγεσία του 

Πυροσβεστικού Σώµατος εκείνη την εποχή προς την Πυροσβεστική 

Υπηρεσία Πύργου για να δούµε τι ακριβώς συνέβη και για να µην 

ξανασυµβούν αυτά. Και δεν υπάρχει ούτε µία άσκηση όλα αυτά τα χρόνια. 

Μετά ξανακαήκαν. 

 

Κύριε Μαρκογιαννάκη, είδα το πόρισµα που παραδώσατε και πραγµατικά 

στεναχωριέµαι, όπως στεναχωρηθήκατε και εσείς. Θα κάνω χρήση του 

ανεξάρτητα αν εσείς είχατε επιλεκτική ευαισθησία για το πώς γίνονται 

αυτές οι έρευνες. ∆ιότι όταν ο κύριος Αρχηγός του Πυροσβεστικού 

Σώµατος το 2007 δήλωσε ο ίδιος ότι εγώ ευθύνοµαι για την Πάρνηθα, τότε 

δεν υπήρξε καµία κύρωση. ∆εν µπορούµε να ανεχθούµε ξανά τέτοια 

φαινόµενα και τέτοια έλλειψη ευαισθησίας απέναντι στην ανθρώπινη ζωή.  

 

Στο πλαίσιο του σχεδίου αντεγκληµατικής πολιτικής, ενισχύουµε επίσης τις 

υπηρεσίες καταπολέµησης του οικονοµικού και οργανωµένου εγκλήµατος, 

του ηλεκτρονικού εγκλήµατος. Έχει προστεθεί ενάµιση εκατοµµύριο 

χρηστών τα τελευταία χρόνια και εκεί µέσα διεξάγεται ένας πόλεµος και 

πρέπει να έχουµε σύγχρονες υπηρεσίες, για να µπορούµε να 

αντιµετωπίσουµε τα προβλήµατα. 

 



Η Αγροφυλακή θα καταργηθεί εντός του 2010. Θα συζητήσουµε µέσα στην 

Κυβέρνηση και µε την ΕΝΑΕ και µε την ΚΕ∆ΚΕ για τον τρόπο µε τον οποίο 

το προσωπικό της Αγροφυλακής θα διανεµηθεί σε διάφορες υπηρεσίες. 

Επίσης, το Λιµενικό Σώµα θα γίνει καθαρά επιχειρησιακό Σώµα µε 

καθήκοντα ακτοφυλακής και Σώµα Ασφαλείας για την προστασία κατά του 

εγκλήµατος στη θάλασσα και για την προστασία του θαλασσίου 

περιβάλλοντος. Στο πρώτο τρίµηνο θα καταθέσουµε νοµοσχέδιο για την 

ίδρυση αρχηγείου. 

 

 

Τώρα θέλω να αναφερθώ σε ένα θέµα πολύ σηµαντικό για όλους µας. 

Έρχοµαι, λοιπόν, στο ζήτηµα της λαθροµετανάστευσης. Είναι θέµα εθνικό, 

είναι θέµα παγκόσµιο, είναι ζήτηµα µε ευρωπαϊκές διαστάσεις και είναι 

ζήτηµα που εξελίσσεται σε µια εθνική υπόθεση. Ίσως, είναι το µείζον 

εθνικό θέµα αυτήν τη στιγµή. Η Ελλάδα, οι Έλληνες είµαστε ακρίτες, 

είµαστε ταγµένοι να φυλάµε σύνορα. Και δεν φυλάµε τα δικά µας σύνορα, 

αλλά φυλάµε τα σύνορα της Ευρώπης.  

 

Από την άλλη πλευρά είµαστε πολύ ελκυστικοί στην είσοδο και την έξοδο 

των µεταναστών. Ταυτόχρονα, δυστυχώς, η χώρα δυσφηµίζεται, επειδή 

δεν έχει τις αναγκαίες υποδοµές και διαχειρίζεται εκατοντάδες χιλιάδες 

ψυχές µε έναν τρόπο που δεν µας τιµά. Είµαστε στην κυριολεξία 

κολαστήριο ψυχών. Υπάρχουν περιπτώσεις αλλοδαπών που δεν έχουν 

ποινικές κατηγορίες, αλλά κρατούνται σε ένα κρατητήριο ένα επί ένα επί 

τέσσερις µήνες. Αυτό δεν µπορεί να συνεχίζεται. Η Ελλάδα δεν είναι χώρα 

τέτοιου είδους. ∆εν είµαστε τριτοκοσµική χώρα. Είµαστε δηµοκρατική 

χώρα. Έχουµε ευαισθησίες και δεν πρέπει να κρατάµε τους ανθρώπους 

µέσα στα κρατητήρια επί µήνες.  

 

Τι πρέπει να κάνουµε; 

 

∆εν µπορούµε να λύσουµε µόνοι µας το πρόβληµα. Χρειαζόµαστε 

ευρωπαϊκή στήριξη, οικονοµική, διπλωµατική, πολιτική, επιχειρησιακή. Θα 

διαταραχθεί η κοινωνική ειρήνη και συνοχή, αν συνεχιστεί αυτή η 

κατάσταση. Θα την πληρώσουν οι φτωχοί συµπολίτες µας και οι άµοιροι 



µετανάστες που γίνονται αντικείµενο παράνοµης εκµετάλλευσης. Το 

οικονοµικό βάρος της φύλαξης των συνόρων είναι δυσβάσταχτο.  

 

∆εν µπορούµε να το σηκώσουµε µόνοι µας.  

 

Βάζουµε διπλό στόχο. Αναβαθµίζουµε την αποτρεπτική µας ικανότητα. Η 

Ελλάδα πια δεν µπορεί να είναι ξέφραγο αµπέλι. Από την άλλη 

βελτιώνουµε τις επιδόσεις µας στην προστασία των ανθρωπίνων 

δικαιωµάτων για να πάψει η χώρα να κατηγορείται διαρκώς από τους 

διεθνείς οργανισµούς. Προς το σκοπό αυτό δώσαµε εντολή και 1.200 

µετανάστες αφέθηκαν ελεύθεροι από τα κρατητήρια, εφόσον δεν είχαν 

ποινικές εκκρεµότητες. Ακόµη δώσαµε τη δυνατότητα στη δεύτερη γενιά 

µεταναστών να µην συλλαµβάνονται σε περίπτωση που δεν έχουν άδεια 

παραµονής. Αυτό ήταν απάνθρωπο και αφορά 250.000 παιδιά. 

 

 

Προχωράµε σε έναν ανασχεδιασµό της επιχειρηµατικής µας δράσης. Θα 

θέσουµε το θέµα στα Συµβούλια Κορυφής της Ευρώπης. Τρίτον, θα 

δηµιουργήσουµε υποδοµές για τη φιλοξενία αυτών των ανθρώπων, ούτως 

ώστε να µην στεγάζονται στο ίδιο µέρος οι κακοποιοί διακινητές 

ναρκωτικών µε µικρά παιδιά και µητέρες. Έχουµε πολλή δουλειά να 

κάνουµε. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα υπηρετήσουµε µε συνέπεια και 

αφοσίωση την ασφάλεια και τις ατοµικές ελευθερίες. Σας ευχαριστώ. 

 

 

 


